

不忘初心 牢记使命 推动重庆各项事业沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

北碚区“不忘初心、牢记使命”主题教育 党支部书记专题培训班开班

本报讯(记者 曾晓隆 刘洪滔)10月11日,北碚区“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记专题培训班开班,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的部署要求,进一步提升基层党组织书记的政治素质和工作能力,推动主题教育走深走实。

据悉,此次“不忘初心、牢记使命”主题教育党支部书记专题培训班为期两天,在行政中心设主会场,在各街镇、蔡家智慧新城管委会设分会场,邀请市、区相关领导,围绕新时代中国共产党人的初心和使命、习近平总书记关于重庆指示批示精神解读、怎样开展主题教育和专项整治等内容授课,并安排半天时间交流讨论,确保培训取得实效。

区政协机关召开 对照党章党规找差距专题会议

本报讯(记者 霍吕 向金城)10月14日,区政协机关召开“不忘初心、牢记使命”主题教育对照党章党规找差距专题会议。

会上,区政协机关党组成员、其他副处级以上领导干部以及普通党员在深入学习的基础上,逐一对照党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党纪律处分条例》有关规定,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,围绕“18个是否”依次作对照检视发言,并分析问题原因,明确整改措施。此外,与会人员相互“咬耳扯袖”、提醒警示,推动对照党章党规找差距落到实处、取得实效。

与会人员一致认为,通过对照党章党规深入查摆存在的问题与不足,大家进一步增强了党的意识、党员意识、纪律意识,提升了政治境界、思想境界、道德境界,增进了团结,促进了工作。

会议要求,对查摆出的问题,要纳入主题教育整改落实任务,进一步抓好问题整改和整改落实,确保主题教育取得实实在在的效果。

区委督导组相关成员列席会议。

区规划和自然资源局

以赛促学

本报讯(记者 向金城)近日,区规划和自然资源局举办“辉煌七十年,追梦新时代”知识竞赛,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,充分宣传展示新中国成立70周年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验,激发干部职工的爱国热情,凝聚奋进力量。

据了解,此次知识竞赛以各科室业务知识为基础,包含规划业务、耕地保护、土地供应、地矿管理、法制监察、公文写作、党风廉政、时事政治等,综合考察全局职工对新中国成立70周年以来光辉历程、伟大成就的了解程度及业务知识水平。

以学促用

比赛分为5个环节,包含选择题、必答题、抢答题,6个科室的代表队齐坐台上,信心满满。选手们争相抢答,拼知识、拼手速,大家默契配合,完成题目。极高的正确率展现出了他们前期的充分准备,也展现了大家对各领域的了解掌握,台下此起彼伏的掌声肯定了他们的努力。

参加知识竞赛的区规划和自然资源局工作人员靳小海告诉记者:“通过这样的活动,可以帮助我们‘不忘初心、牢记使命’主题教育学深、学透,在今后的工作中,我将做好本职工作,更好地为群众服务”。

2019年北碚区企业 科技创新工作座谈会举行

本报讯 10月9日,区科技局召开2019年北碚区企业科技创新工作座谈会。京东方、四联集团、莱宝科技、华数机器人、富皇建筑等10余家企业的代表参加会议。

会议认真听取了各企业的发展情况、面临的问题和困难等情况,并发放了区科技局领导班子及班子成员在政治建设、宗旨意识、担当作为、廉洁自律等方面的意见和建议征求意见表,收集大家对科技工作的意见建议。针对各企业代表提出的问题,区科技局相关负责

人进行了一一解答,并详细介绍了我区对科技企业的相关扶持政策。

接下来,区科技局将进一步加强对接区企业的全方位服务,针对座谈会上各企业代表提出的问题和征求意见表所检视出的问题与不足,将建立问题台账,制定整改措施,一一进行答复。对不能答复的问题,转交其他部门,尽快答复,以解决企业发展中面临的困难,开创我区科技事业新局面。

(本报通讯员)

扶贫慰问演出走进澄江镇

本报讯(记者 齐宏)为持续推进文化扶贫,全面完成脱贫攻坚任务,促进农村文化事业发展和美丽乡村建设,丰富农民精神文化生活,10月12日,区文旅委在澄江镇史家村开展“脱贫攻坚”慰问演出,为村民送上文化大餐。

慰问演出在舞蹈《旋舞华章》中拉开序幕,随后,来自区文化馆、两江艺术团、舞蹈队、柔力球队等带来了精心准备的歌舞表演,展现了辖区老年人积极向上的精神面貌。来自合唱团的廖礼光老人演唱了歌曲《父亲》,用歌声向来到演出现场的父亲深情表白,希望父亲健康长寿,并祝愿全天下老人健康幸福。

后,演出在歌伴舞《我和我的祖国》中落下帷幕。

演出紧紧围绕“中国梦”“脱贫攻坚”“乡村振兴”等主题展开,通过歌曲、舞蹈、杂技等群众喜闻乐见的形式为大家带来视听享受,演出现场不时响起阵阵掌声和欢呼声。

活动中,区文旅委、区总工会、十里温泉城管委会、区土储中心、区委党校等单位还向定点扶贫村(社区)捐赠了慰问品,让基层群众切实感受到来自党和政府的关怀。

我们的节日·重阳

朝阳街道开展“重阳敬老周”主题活动

本报讯(记者 齐宏 向金城)10月11日,朝阳街道在天津路社区中心小广场开展“重阳敬老周”主题活动,为社区老人送上节日的祝福。

记者在活动现场看到,社区老年合唱团、舞蹈队、柔力球队等带来了精心准备的歌舞表演,展现了辖区老年人积极向上的精神面貌。来自合唱团的廖礼光老人演唱了歌曲《父亲》,用歌声向来到演出现场的父亲深情表白,希望父亲健康长寿,并祝愿全天下老人健康幸福。

值得一提的是,活动当天,主办方还举行了“2019年度天津路社区模范长者”表彰大会,表彰了一批积极参与社区活动、帮助社区建设、对社区及邻里有着正面影响的优秀社区老人,向他们授予“模范长者”称号,并现场颁发荣誉证书。鼓励当代老年人在安享晚年之余为社会贡献余热,传递正能量。

此外,活动现场还开展了剪纸教学、“青春照相馆”等游园体验项目,让老人们感受节日的欢乐。



重庆首次发现三叠纪时期海洋波痕遗迹

重庆首次发现三叠纪时期海洋波痕遗迹

可推测2.5亿年前的重庆曾是一片汪洋大海

本报讯(记者 秦廷富 兰天文/图)近日,古生物爱好者在北碚水土街道屋基村一废弃矿坑内发现一幅巨大的条纹石壁。据专家判断,这是2.5亿年前海洋波浪形成的波痕,可以推测当时的重庆曾是一片汪洋大海。据悉,这也是重庆首次发现的三叠纪时期海洋波痕遗迹。

10月13日,记者在现场看到,石壁上布满了十分清晰的条纹,条纹排列错落有致,就像一条条波涛汹涌的海浪。

这片波痕遗迹的发现者,西南大学图书馆馆员、中国观赏石协会会员

伍定金告诉记者,国庆假期,他偶然来到这里,发现石壁与周围的环境截然不同,就像波浪一样,醒目壮观。

波痕遗迹本身并不罕见,但是海洋的波痕并不多见。

当天,重庆市地勘局208地质队高级工程师、古生物学博士张锋跟随记者现场考证,他初步判断这是2.5亿年前海洋波浪留下的波痕,此处波痕应该是目前为止,重庆发现的最大的的一处波痕遗迹,而证据就是张锋在现场找到的一块蠕虫状灰岩。张锋表示,这块石灰岩上面可以发现类似于蠕虫状的斑斑点点、深色小团块,因而被称之为蠕

虫状灰岩,是在野外作为三叠纪早期,也就是2.5亿年前的标志性岩石。

张锋告诉记者,这是重庆地区经历最后一个海洋时期的直接证据。

数亿年前的“海浪”把自己的模样“印”在沉积物上,经过漫长的岁月变迁,留下了巨幅波痕。经测量,裸露的波痕高约30米,宽约50米,据张锋推测,还有数千平方米的波痕遗迹藏于岩层中,从波痕中就可以判断当时的沉积环境、水动力条件,对古气候学、构造地质学、沉积地质学等有重要的研究意义。

“它主要反映的是三叠纪早期这

段时期,重庆还是一片汪洋大海,但海水比较动荡,而当时的古环境是什么样呢?我们可以总结为八个字:海洋动荡、生物萧条。当时的海洋里面生物并不多,不是生物生长的乐园。”张锋告诉记者。

大图 在水土街道屋基村的废弃矿坑内发现的2.5亿年前海洋波痕。

小图 重庆市地勘局208地质队高级工程师、古生物学博士张锋展示现场发现的蠕虫状灰岩。

重庆市落实企业环保主体责任 首场宣讲会在碚举行

本报讯(记者 骆灰月)10月11日,由重庆市生态环境局主办的“倡导环境守法、助推绿色发展”系列活动启动仪式暨重庆市落实企业环保主体责任首场宣讲会在我区启动。

宣讲会现场,由生态环境局相关处室单位的业务骨干组成的“环保讲师”团队面对面为企业答疑解惑。“环保讲师”们围绕如何办理环保手续、如何治理污染、哪些违法行为会被处罚,以及接到行政处罚告知书后该如何依法自我救济等问题进行了宣讲,让在场的企业代表对于当前生态环境保护相关法律法规以及最新政策有了更深地理解,更加明确了企业自身的环保主体责任。

据介绍,今年内,市生态环境局将组织“环保讲师”陆续走进主城区和渝西片区的工业园区开展宣讲,重点围绕生态环境管理要求,特别是企业落实环保主体责任所涉及的环评审批、排污许可、监管执法等环境管理全过程的具体要求和守法事项等,对企业环保问题进行“现场答疑”“把脉问诊”,力争一年覆盖所有区县,两年覆盖所有园区、三年覆盖所有企业。

来自主城和渝西片区的16个区生态环境局有关负责同志,以及我区200多家企业代表参加宣讲会。

新龙坪片区农家乐经营乱象 我区重点整治缙云山

本报讯(记者 齐宏 田济中)为有效保护缙云山国家级自然保护区的自然生态系统和自然资源,促进缙云山国家级自然保护区北碚辖区农家乐规范适度、提质增效发展,10月12日,我区组织相关部门对缙云山农家乐进行了逐户走访和调查取证。

在前期走访调查的基础上,当天,区消防救援支队、区市场监管局、区卫健委、区生态环境局、区公安分局等部门,对群众反映强烈的缙云山新龙坪片区农家乐开展了联合执法检查。检查中发现,洪忠农家乐、回望山庄卫生许可证过期,东坡农庄无卫生许可证;华华农庄、吴氏农庄、东坡农庄、洪忠农家乐、回望山庄存在消防器具缺失,安全出口配备不足,疏散楼梯宽度不够,未设置独立式感烟火灾探测报警器等或火灾自动报警系统及简易自动喷水灭火系统等重大消防安全隐患。执法部门对上述5家农家乐开具了整改通知书,要求其限期整改。对于整改期限内未整改或整改不到位的,则要求停业整顿,直至完成整改。

同时,区卫健委、区生态环境局、区公安分局等其他相关职能部门也将继续进行调查取证,加大执法力度,对群众反映强烈的农家乐经营乱象保持高压态势,对于不符合相关规范要求的,将坚决予以关停处理,确保群众食品及生命财产安全。

据统计,此次联合执法检查共出动执法车辆13台次,人员41人次,检查农家乐5家,下达整改通知书8份,对切实加强我区缙云山农家乐安全经营管理工作,规范提质,严防各类事故发生以及为广大消费者营造安全、舒适、和谐的休闲旅游环境具有重要意义。

据悉,接下来,联合执法检查组将扩大执法检查范围,覆盖缙云山保护区内所有农家乐,切实为消费者提供安全、舒适的休闲旅游环境。

“能够参加阅兵式,是我一生的荣光,也是家人共同的荣誉。”

李丞帅分享参加国庆阅兵背后的故事

本报记者 霍吕

每天参训10个小时,每天行走15至20公里,190天体重掉了39斤……10月12日,参加今年国庆阅兵仪式的李丞帅载誉归来,与记者分享了他参加阅兵仪式的经历和感悟。

参加阅兵是每一名军人的梦想。今年3月,区人武部军事科正科职参谋李丞帅接到重庆警备区通知——有机会以文职人员身份参加国庆阅兵。李丞帅当即便报了名,并成功通过选拔。

3月25日,李丞帅前往山东章丘集训队报到。来到集训队的那一刻,李丞帅暗下决心,一定要圆满完成这次任务。从那之后,李丞帅每天都要接受长达10个小时的艰苦训练。踢腿、走正步……这些他早已熟悉的流程,因为过高的强度,变得格外艰难。他的左膝关节也因此受伤,被诊断为“左膝关节中度积液”。再加上集训队严格的管理、单调的生活、封闭的环境,以及对家人的思念,让他无法集中精力投入训练。

是家人的支持为他的训练注入了源源不竭的动力,让他一步一步坚持了下来。今年31岁的李丞帅离开内蒙古老家已有14年,今年年初,他原本计划将老家的父母接来重庆居住,而为了参加国庆阅兵,他不得不将此事推迟。父母告诉他,到天安门前接受检阅,是军人崇高无上的荣誉。

5月25日,李丞帅随集训队来到北京阅兵村开启新一轮训练。进入阅兵村训练后,李丞帅和战友们每天要参训10个小时左右,每天行走15至20公里,而每走一步,他们都必须做到军姿定型、踢腿定高、摆臂定位、步幅定距、步速定准、摆头定度。

7月以后,天气渐渐炎热起来,“出操一身汗,收操



▲李丞帅
▲李丞帅(左二)在训练中。
(图片均由受访者提供)

一身碱”成为了官兵们日常训练的常态,李丞帅的皮肤一次又一次地被晒伤,脚被磨出了一个又一个水泡,他的体重急剧下降了39斤,但他不断告诉自己,一定要坚持下去,拼搏到底。

为提高训练标准、纠正动作,李丞帅经常在餐后等休息时间,利用宿舍、楼道、训练场等地的75厘米步幅线加量训练,这让他的基本功逐渐变得扎实,多次受到教练的表扬。

10月1日上午,作为国庆70周年阅兵式15个徒步方队之一的文职人员方队走过天安门接受检阅。这是文职人员首次亮相国庆阅兵式现场,在三百余人的方队中,其中一位就是李丞帅。

李丞帅在北京辛苦训练的那些日子里,他不知道

的是,年近花甲的母亲也悄悄来到这座城市,但母子俩从头到尾都没见上一面。

直到阅兵式结束后,李丞帅重新踏上重庆的土地,他才得知此事。然而,令他痛心的是母亲来京的缘故——因为患上了癌症,不得不前往北京接受治疗。

回想那段时间与家人为数不多的通话,电话那头的回答永远都是“一切安好”,李丞帅懊恼自己没有听出家人善意的谎言,但也深深理解家人的用意。“因为他们希望我不要分心,要干好自己的事。”

说起未来的规划,李丞帅告诉记者,“接下来我想休假到北京看看母亲,等她病情稳定后,我就把她和父亲接到重庆来。”李丞帅表示,能够参加阅兵式,是他一生的荣光,也是家人共同的荣誉。



缙享北碚

指尖上的智慧生活
让你更加喜欢北碚